

Кемеровская область  
БИБЛИОТЕКА  
Г. ст. о-ж. у. к. 3  
Ф. о. Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX  
1951 год  
АПРЕЛЬ  
18  
СРЕДА  
№ 91 (7155)  
Цена 20 коп.

Принятый Верховным Советом СССР в марте 1946 года послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

## Великая победа советского народа

Сегодня публикуется сообщение Государственного планового комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы.

Публикуемое сообщение — документ огромного значения. В итогах послевоенной пятилетки нашли яркое выражение великие успехи мирного созидательного труда советского народа, руководимого партией Ленина—Сталина. Все советские люди с чувством законной гордости воспримут сообщение о том, что принятый Верховным Советом СССР в марте 1946 года послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

Товарищ Сталин в речи на собрании избирателей 9 февраля 1946 года, определяя планы работы коммунистической партии на ближайшее время и на более длительный период, говорил:

«Основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена нарочная система, особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары и на широком строительстве всякого рода научно-исследовательских институтов, могущих дать возможность науке развернуть свои силы».

По призыву коммунистической партии в послевоенный период по всей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. С новой силой проявилась творческая инициатива советских людей, их беззаветная преданность своей социалистической Родине. Публикуемое сообщение наглядно показывает, что советский народ успешно разрешил задачи послевоенной пятилетки, добился нового могучего подъема во всех областях социалистического хозяйства и культуры. Рухнула наветная империалистическая теория, что Советский Союз принесет великие жертвы во имя борьбы над врагом человечества — фашизмом, не справится с трудностями послевоенного строительства. Советский народ, одержавший всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, успешным выполнением послевоенной пятилетки еще более укрепил могущество социалистической Родины — несокрушимого оплота мира.

Советские люди с особым удовлетворением воспримут весь огромный успех, достигнутый в истекшей пятилетке нашей промышленностью. Пятилетним планом было установлено, что объем продукции всей промышленности СССР в 1950 году — последнем году пятилетки — должен увеличиться на 48 процентов по сравнению с довоенным 1940 годом. Фактически в 1950 году было произведено промышленной продукции на 73 процента больше, чем в 1940 году. Пятилетний план выполнен промышленностью СССР досрочно — в 4 года и 3 месяца. Установленные пятилетним планом задания на 1950 год по объему промышленной продукции перевыполнены на 17 процентов.

На основе внедрения новейших достижений современной техники обеспечено дальнейшее повышение технического уровня всех отраслей социалистической промышленности. Особенно замечательны успехи тяжелой индустрии, играющей ведущую роль во всем народном хозяйстве. Перевыполнены задания пятилетнего плана по выплавке стали, производству проката, цветных и редких металлов, по добыче угля, восстановлению и развитию нефтяной промышленности, по выработке электроэнергии, производству станков, машин, механизмов и приборов, по выпуску продукции химической промышленности и строительных материалов. В годы послевоенной пятилетки происходило быстрое восстановление и развитие текстильной, швейной, трикотажной и других отраслей легкой промышленности.

Наша промышленность успешно развивается по законам расширенного социалистического воспроизводства. В результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий, освоенных передовых отечественной техникой, основные производственные фонды всей промышленности СССР увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов.

Советские предприятия непрерывно оснащаются современной техникой. Успешное внедрение новой техники позволило в больших масштабах провести дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства и повысить уровень механизации трудоемких и тяжелых работ. Все это значительно облегчает труд советского человека и дает возможность

улучшить все качественные показатели работы предприятий. Производительность труда рабочих в промышленности выросла в 1950 году против довоенного 1940 года на 37 процентов вместо 36 процентов, установленных пятилетним планом. Наш железнодорожный транспорт обеспечил растущие потребности народного хозяйства в перевозках. Значительно возрос грузооборот речного, морского и автомобильного транспорта и улучшилась деятельность всех средств связи.

Успешно выполнен пятилетний план социалистическим сельским хозяйством. За годы послевоенной пятилетки еще более выросло и окрепло общественное хозяйство колхозов, возросла материально-техническая база сельского хозяйства, повысилась роль МТС в колхозном производстве.

Площадь зерновых культур за пятилетие увеличилась более чем на 20 процентов. Валовой урожай зерна в 1950 году превзошел уровень 1940 года на 345 миллионов пудов. При этом производство пшеницы увеличилось против довоенного урожая на 376 миллионов пудов. Задание пятилетнего плана по урожайности зерновых культур перевыполнено. Также перевыполнены задания пятилетнего плана по росту поголовья общественного скота колхозов. Колхозы, МТС в союзах добились крупных успехов в деле подъема культуры земледелия, в осуществлении сталлинского плана преобразования природы.

На основе постоянного роста народного хозяйства СССР неуклонно увеличивается национальный доход, поднимается благосостояние трудящихся нашей страны. В истекшей пятилетке задание по увеличению национального дохода значительно перевыполнено. Пятилетним планом предусматривалось превзойти довоенный уровень национального дохода на 38 процентов. Фактически национальный доход в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 64 процента.

В то время как в капиталистических странах больше половины национального дохода присваивается классом капиталистов, в Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудящимся. В 1950 году трудящиеся СССР получили для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей 74 процента национального дохода, а остальные 26 процентов национального дохода остались в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для расширения социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

В результате роста национального дохода у нас из года в год Государственный бюджет выполняется с превышением доходов над расходами, успешно осуществляются планы по капитальным вложениям в народное хозяйство. За 1946—1950 годы восстановлено, построено и введено в действие свыше шести тысяч промышленных предприятий, не считая мелких.

Советское правительство проводит политику систематического снижения цен на товары массового потребления. Об улучшении материального положения советских людей ярко свидетельствует тот факт, что общая сумма доходов рабочих и служащих и доходов крестьян в 1950 году возросла по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 62 процента. В советской стране непрерывно растет сеть школ, вузов, учреждений науки, просвещения, здравоохранения, культуры и искусства.

Великие успехи в выполнении плана послевоенной пятилетки вдохновляют советских людей на новые подвиги в мирном творческом труде, в борьбе за коммунизм. С огромным энтузиазмом наш народ осуществляет планы строительства грандиозных гидроэлектростанций и каналов на Волге и Днестре, на Аму-Дарье и Дону.

Занятый мирным созидательным трудом, советский народ непоколебимо борется за мир во всем мире, разоблачает преступные планы империалистических поджигателей войны. Успешное выполнение послевоенной пятилетки — яркое выражение могущества Советского государства, его миролюбивой политики. Сталинская внешняя политика Советского государства, политика предотвращения войны и сохранения мира, пользуется симпатией и поддержкой всего прогрессивного человечества. Советский Союз стоит во главе великого лагеря мира и демократии, объединяющего в своих рядах сотни миллионов людей.

Силоченный вокруг партии Ленина—Сталина, советский народ отдает свои силы мирному созидательному труду на благо Родины, уверенно идет вперед по пути, начертанному товарищем Сталиным, — к победе коммунизма.

(Парадная «Правда» за 12 апреля)

## СООБЩЕНИЕ

### Государственного планового комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы

Принятый Верховным Советом СССР в марте 1946 года послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

#### Выполнение пятилетнего плана в области промышленности

В истекшей пятилетке достигнуты крупные успехи в восстановлении и развитии промышленности СССР. Пятилетним планом было установлено, что объем продукции всей промышленности СССР в 1950 году — последнем году пятилетки — должен увеличиться на 48 процентов по сравнению с довоенным 1940 годом. Фактически в 1950 году было произведено промышленной продукции на 73 процента больше, чем в 1940 году. Пятилетний план выполнен промышленностью СССР досрочно — в 4 года и 3 месяца. Установленные пятилетним планом задания на 1950 год по объему промышленной продукции перевыполнены на 17 процентов. На основе внедрения новейших достижений современной техники обеспечено дальнейшее повышение технического уровня всех отраслей социалистической промышленности.

Задания пятилетнего плана в области черной металлургии по выплавке стали и производству проката перевыполнены. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень производства проката черных металлов достигнут досрочно — в III квартале 1949 года, а уровень производства стали — во II квартале 1950 года. Выполнен пятилетний план по выплавке чугуна Министерством черной металлургии. Производство черных металлов в целом в 1950 году превзошло довоенный уровень на 45 процентов при задании пятилетнего плана — на 35 процентов; при этом производство чугуна увеличилось по сравнению с довоенным уровнем на 29 процентов, выплавка стали — на 49 процентов и производство проката — на 59 процентов. Металлургическая промышленность Ита, полностью разрушенная во время войны, восстановлена на новой технической базе и дает металла больше, чем до войны. Продолжалось дальнейшее развитие черной металлургии в восточных районах страны. Производство чугуна на Урале увеличилось в 1950 году по сравнению с 1940 годом в 2,6 раза, стали — в 2,7 раза и производство проката — в 2,8 раза. В Сибири производство чугуна увеличилось в 1,2 раза, стали — в 1,7 раза и проката — в 2 раза. Организовано производство черных металлов в Средней Азии и в Закавказье. Несмотря на невыполнение плана по стали и прокату, производство черных металлов и особенно некоторых видов проката отстает от возросших потребностей народного хозяйства.

В черной металлургии совершенствовалась технология производства. В сталеплавильном производстве освоено применение кислорода. Освоено производство специальных профилей проката и марок стали для изготовления новых типов машин и приборов. В широких размерах осуществлена механизация трудоемких и тяжелых работ и автоматизация производственных процессов. Значительно улучшилось использование оборудования. Так, к концу 1950 года на заводах Министерства черной металлургии использовано полезного объема доменных печей увеличилось по сравнению с 1940 годом на 25 процентов, а с/ем стали с одного квадратного метра площади пола мартовских печей — на 33 процента.

В области цветной металлургии в результате строительства новых рудников, обогащательных фабрик и заводов, а также улучшения работы действующих предприятий, производство меди, алюминия, никеля, свинца, цинка и других цветных и редких металлов значительно превзошло довоенный уровень. Однако растущие потребности народного хозяйства требуют еще более быстрого роста производства цветных металлов.

Пятилетний план по добыче угля перевыполнен. Добыча угля в 1950 году составила 104 процента к заданию пятилетнего плана и увеличилась по сравнению с довоенным уровнем на 57 процентов. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень добычи угля на шахтах Министерства угольной промышленности достигнут досрочно — в IV квартале 1949 года. Восстановлены угольные шахты в пострадавших от войны районах. Шахты Донбасса дают уголь больше, чем до войны, и больше, чем предусмотрено пятилеткой. Донбасс вновь является самым крупным и наиболее механизированным угольным бассейном страны. Добыча угля в Подмосковном бассейне увеличилась по сравнению с довоенным уровнем в 3 раза. Наряду с восстановлением Донбасса и Подмосковного бассейна продолжалось развитие угольной промышленности на Урале, в Кузбассе, в Карагандинском бассейне и в других районах страны. На Востоке в 1950 году добыто угля в два с лишним раза больше, чем в довоенное время. Значительно расширена новая угольная база — Петровский бассейн. Превышен довоенный уровень добычи торфа.

Завершена механизация процессов загрузки, отбойки и доставки угля, а также механизация подземного транспорта и погрузки угля в железнодорожные вагоны. Созданы и внедрены новые машины для механизации навалаки угля в открытых забоях, а также для погрузки угля и породы в подготовительных выработках. Начаты работы по переводу на комплексную механизацию угольных шахт и внедрения дистанционного и автоматического управления работой машин в механизмах.

Задания пятилетнего плана по восстановлению и развитию нефтяной промышленности перевыполнены. В 1950 году добыча нефти составила 107 процентов к заданию пятилетнего плана и была на 22 процента больше, чем до войны. Полностью восстановлена и технически перевооружена разрушенная во время войны нефтяная промышленность Майкопского и Грозненского нефтяных районов и нефтяная промышленность Западной Украины. В результате успешного проведения геологоразведочных работ выявлены и подготовлены значительные промышленные запасы нефти и газа. Широко внедряется новая техника в добыче нефти, в бурении скважин и в переработке нефти. Расширено производство высококачественного авиационного топлива и авиамасел и улучшилось качество вырабатываемых нефтепродуктов. Построены новые нефтеперерабатывающие заводы и установки, оснащенные современной отечественной техникой, сооружены крупные магистральные нефтепроводы. Вместе с тем быстрый рост добычи нефти требует еще более форсированного строительства новых нефтеперерабатывающих заводов.

Серьезно возросло значение новых нефтяных районов на Востоке. Созданы новые крупные нефтяные промыслы и нефтеперерабатывающие заводы в Башкирской АССР. Быстро развивается добыча и переработка нефти в Куйбышевской области, Туркменской ССР, Узбекской ССР и Казахской ССР. Открыты новые крупные нефтяные месторождения в Татарской АССР. Удельный вес восточных районов в общей добыче нефти по Союзу увеличился до 44 процентов против 12 процентов в 1940 году.

Дальнейшее развитие получила газовая промышленность. Построены и введены в действие газопроводы Саратов—Москва, Дашава—Киев и Котля—Ярв—Ленинград. Быстро развернуто строительство предприятий по производству искусственного жидкого топлива.

Задания пятилетнего плана по выработке электроэнергии перевыполнены. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень производства электрической энергии достигнут досрочно — в IV квартале 1949 года. Выработка электроэнергии в 1950 году составила 110 процентов к заданию пятилетнего плана и превзошла уровень 1940 года на 87 процентов. В районах, пострадавших от войны, производство электроэнергии значительно больше, чем в 1940 году.

Восстановлены разрушенные во время войны электростанции Донбасса, Приднепровья, Киева, Харькова, Львова, Одессы, Николаева, Севастополя, Новороссийска, Краснодара, Грозного, Сталинграда, Воронежа, Брянска, Калинин, Маньска, Вильнюса, Риги, Таллина, Петрограда и других городов. Восстановлены все гидроэлектростанции, в том числе 6 крупных гидроэлектростанций, предусмотренных пятилетним планом. Восстановлена Днепровская гидроэлектростанция имени Ленина. Построены и полностью введены в действие новые гидроэлектростанции — Шербаковская, Нивская № 3, Фархадская, Храмская, Сухумская, Краснополянская, Широковская и другие. Были осуществлены большие строительные работы по Верхне-Свирской, Усть-Каменогорской, Гомуской, Димлянской, Нивской № 1, Магкоженской и другим гидроэлектростанциям, обеспечивающие ввод их в действие в 1951—1952 годах. Широко развернуто строительство Горьковской гидроэлектростанции на Волге и Мологской гидроэлектростанции на Каме. Осуществлено строительство новых тепловых электростанций, электрических и тепловых сетей.

В 1946—1950 годах на электростанциях осуществлялось внедрение новейшей энергетической техники. На тепловых электростанциях устанавливались паровые турбины и котлы высокого давления отечественного производства, в том числе новые типы теплофикационных турбин высокого давления мощностью по 25 тысяч киловатт, барабанные котлы на давление 100 атмосфер и температуру пара 510 градусов, а также прямоточные котлы на те же параметры пара. Внедрены генераторы с водородным охлаждением, воздушные выключатели высокого напряжения, высокочастотные и другие современные типы защит, а также автоматизация процессов горения и питания котлов на электростанциях. Две трети районных гидроэлектростанций имеют автоматизированное управление агрегатами.

В области машиностроения задание пятилетнего плана по производству станков, машин, механизмов и приборов перевыполнено в целом на 17 процентов. Продукция машиностроения в 1950 году превзошла в 2,3 раза производство 1940 года. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень производства машин, оборудования и приборов достигнут досрочно — в I квартале 1950 года.

Рост производства машин и оборудования происходил на новой технической основе. На машиностроительных заводах большое распространение получили высокоэффективные методы производства и технологические процессы: поточные и автоматические линии обработки, сварка автоматами и полуавтоматами под слоем флюса, закалка деталей токами высокой частоты, центробежное литье и литье в кокиль, штамповка, скоростные методы резания металла.

За годы пятилетия отрасли машиностроения в основном обновили номенклатуру выпускаемой продукции. Освоено около 250 новых типов металлорежущих станков общего назначения, более одной тысячи типов специальных и агрегатных станков, 23 типа автоматов и полуавтоматов, 34 типа кузнечно-прессовых автоматов, мощные пневматические формовочные машины, машины для литья под давлением и центробежного литья. Созданы 26 автоматических станочных линий и автоматической завод по изготовлению автомобильных деталей.

В 1950 году производство металлургического оборудования увеличилось по сравнению с 1940 годом в 4,8 раза, выпуск паровых турбин — в 2,6 раза, производство электроборудования — в 3 раза. Для топливной промышленности производились угольные комбайны, породопогрузочные и углепогрузочные машины, нефтебурные установки для глубокого бурения, мощные гравезные насосы и много других видов высокопроизводительного оборудования. Производство нефтепаратуры в 1950 году увеличилось против 1940 года в 3 раза.

Для нужд железнодорожного транспорта освоено и организовано производство новых магистральных товарных паровозов, электровозов, тепловозов, думпкаров, цельнометаллических гонок и изомерических вагонов, цельнометаллических пассажирских вагонов.

Выпуск тракторов в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом в 3,8 раза, комбайнов — в 3,6 раза, плугов тракторных — в 3,1 раза, сеялок тракторных — 5,5 раза, культиваторов тракторных — в 3,1 раза. Освоено и принято на массовое производство свыше 150 новых высокопроизводительных сельскохозяйственных машин.

Однако достигнутый уровень производства энергетического оборудования, тяжелого металлорежущего и кузнечно-прессового оборудования, сложного оборудования для нефтяной промышленности и некоторых видов приборов не удовлетворяет возросших потребностей народного хозяйства.

В области химической промышленности пятилетним планом было установлено задание превзойти в 1950 году довоенный уровень производства в 1,5 раза. Фактически продукция химической промышленности превзошла довоенный уровень в 1,8 раза. Довоенный уровень производства азотных удобрений в 1950 году превзошен в 2,2 раза и калийных удобрений — в 1,4 раза, то есть больше, чем это было предусмотрено пятилетним планом. Производство фосфатных удобрений в 1950 году увеличилось по сравнению с 1940 годом в 1,9 раза. Увеличено по сравнению с довоенным уровнем производство синтетического каучука.

Значительно расширено и освоено производство новых видов продукции для промышленности искусственного волокна, пластических масс, для лакокрасочной, фармацевтической и других отраслей химической промышленности. Пятилетним планом по производству красителей перевыполнен. Количество выпускаемых марок красителей возросло до 320 наименований в 1950 году против 186 в 1940 году. При этом возросло производство высококачественных и прочных красителей. Освоено производство многоцветной киноплёнки.

Производство строительных материалов превзошло довоенный уровень. Производство цемента в 1950 году увеличилось по сравнению с 1940 годом в 1,8 раза, оконного стекла — в 1,9 раза. Задание пятилетнего плана на 1950 год по производству цемента Министерством промышленности строительных материалов СССР выполнено на 101 процент, а в целом по СССР — на 97 процентов. Не полностью выполнено задание пятилетнего плана по производству кирпича и черепицы. Производство строительных материалов и их качество все еще отстают от растущих потребностей народного хозяйства.

В лесной промышленности вывоза деловой древесины в 1950 году увеличился против 1940 года на 36 процентов, однако задание пятилетнего плана выполнено не полностью. Задание пятилетнего плана по поставке машин и механизмов лесной промышленности перевыполнено, но в результате неудовлетворительного использования механизмов, темпы роста производительности труда в лесозаготовительной промышленности за годы пятилетия были недостаточными. Производство бумаги в 1950 году увеличилось по сравнению с 1940 годом на 47 процентов.

В период 1946—1950 годов происходило быстрое восстановление и развитие текстильной, швейной, трикотажной, обувной и других отраслей легкой промышленности. В 1950 году продукция этих отраслей промышленности увеличилась по сравнению с 1940 годом на 17 процентов. Производство основных изделий легкой промышленности увеличилось за пятилетие: по хлопчатобумажным тканям — в 2,4 раза, шерстяным тканям — в 2,9 раза, чулочно-носочным изделиям — в 5,2 раза, кожаной обуви — в 3,2 раза, резиновой обуви — в 7 раз, однако задание пятилетнего плана по выработке хлопчатобумажных тканей и обуви не выполнено. Значительно улучшился и расширен ассортимент тканей, швейных, трикотажных изделий и обуви.

(Окончание на 2-й стр.)



# СООБЩЕНИЕ

## Государственного планового комитета СССР и Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана СССР на 1946—1950 годы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Производство основных продуктов пищевой промышленности возросло за пять лет в значительных размерах. В 1950 году довоенный уровень производства животного масла превзойден на 57 процентов, растительного масла и других жиров — на 10 процентов, мяса — на 7 процентов, улова рыбы — на 27 процентов, произведены колбасных изделий — на 20 процентов, консервов — на 48 процентов, сахара — на 17 процентов, кондитерских изделий — на 23 процента и мыла — на 16 процентов. Расширен ассортимент и улучшено качество пищевых продуктов. В 1950 году продукция высших сортов составила 75 процентов всего производства оливкового масла и 42 процента производства сыра. Изготовленные диетических продуктов увеличилось по сравнению с довоенным уровнем в 5 раз, детских продуктов — в 5,7 раза, витаминов — в 10,4 раза.

Местная промышленность и промысловая кооперация увеличили выпуск валовой продукции в 1950 году по сравнению с довоенным уровнем в 1,5 раза. Однако все еще недостаточно используются местные виды сырья для увеличения производства товаров широкого потребления. Ассортимент и качество продукции местной промышленности и промысловой кооперации отстают от возросших потребностей населения.

Основные производственные фонды всей промышленности СССР в результате восстановления, строительства и реконструкции предприятий, оснащенных передовой отечественной техникой, увеличились в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 58 процентов. При этом ставочный парк за счет пополнения новыми, более производительными станками, увеличился к концу пятилетия в два с лишним раза по сравнению с 1940 годом. Электроворуженность труда в промышленности по расчету на одного рабочего увеличилась в 1950 году по сравнению с 1940 годом в полтора раза.

Успешное внедрение новой техники позволило в больших масштабах провести дальнейшее техническое перевооружение народного хозяйства и повысить уровень механизации трудоемких и тяжелых работ. Наряду с этим, технический прогресс, повышение квалификации и творческая инициатива рабочих, инженеров и техников обеспечили значительный рост производительности труда. Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1950 году против довоенного 1940 года на 37 процентов вместо 36 процентов, установленных пятилетним планом. Производительность труда в строительстве в 1950 году превысила уровень 1940 года на 23 процента.

В результате лучшего использования оборудования в промышленности, более экономного расходования сырья, топлива и электроэнергии, сокращения потерь и отходов материалов, повышения производительности труда, ускорения оборачиваемости оборотных средств выполнено установленное пятилетним планом на 1950 год задание по снижению себестоимости промышленной продукции.

Полностью выполнено задание пятилетнего плана по снижению стоимости строительных работ. Стоимость строительства, несмотря на значительный рост капитальных работ, остается все еще высокой. В связи с этим Правительством в 1950 году приняты меры к ускорению строительства и улучшению проектирования, росту производства строительных материалов, а также к устранению недостатков в области планирования и снабжения капитального строительства.

### Выполнение пятилетнего плана в области сельского хозяйства

В результате успешного выполнения пятилетнего плана сельское хозяйство достигло нового мощного подъема. За годы пятилетия выросло и еще более окрепло общественное хозяйство колхозов, возросла материально-техническая база сельского хозяйства, повысилась роль машинно-тракторных станций в колхозном производстве, подготовлены новые квалифицированные кадры организаторов сельскохозяйственного производства, мастеров земледелия, животноводства и механизации.

По зерновым культурам посевные площади увеличились за пятилетие более, чем на 20 процентов. Валовой урожай зерна в 1950 году превысил уровень 1940 года на 345 миллионов пудов, при этом производство пшеницы увеличилось против довоенного уровня на 376 миллионов пудов. Задание пятилетнего плана по урожайности зерновых культур перевыполнено. В 1949 и 1950 годах урожайность зерновых культур была на 13 процентов выше, чем в 1940 году.

По техническим культурам посевные площади за пятилетие увеличились на 59 процентов, в том числе под посевами хлопка — на 91 процент, льна-долгунца — на 90 процентов, сахарной свеклы — на 57 процентов, подсолнечника — на 23 процента. Валовой урожай хлопка за пятилетие увеличился в 2,9 раза, льна-долгунца — более, чем в 2 раза, сахарной свеклы — в 2,7 раза, подсолнечника — на 70 процентов.

Серьезным недостатком в производстве сельскохозяйственных культур является все еще большие потери при уборке урожая, особенно — зерна, льна-долгунца и сахарной свеклы.

По овоще-бахчевым культурам и картофелю посевные площади увеличились по сравнению с 1940 годом на 5 процентов, а валовой урожай картофеля в 1950 году превысил довоенный уровень на 21 процент.

За пятилетие проведены значительные работы по дальнейшему укреплению и расширению картофеле-овощных баз вокруг Москвы, Ленинграда, Вку, Харькова, Киева, Горького, промышленных центров Урала, Донбасса, Кузбасса, городов Сибири и Дальнего Востока, а также других крупных городов.

По кормовым культурам посевные площади в 1950 году увеличились по сравнению с 1940 годом на 15 процентов, однако задание пятилетнего плана по увеличению площадей под многолетними травами недовыполнено и производство кормов отстает от возросших потребностей животноводства.

По животноводству — задания пятилетнего плана по росту поголовья общественного скота колхозов перевыполнены. Довоенный уровень поголовья продуктивного скота и птицы в колхозах значительно превзойден: крупного рогатого скота — на 40 процентов, овец и коз — на 63 процента, свиней — на 49 процентов, птицы — в 2 раза. По всем категориям хозяйства — в колхозах, совхозах, у колхозников и единоличников, у рабочих и служащих — общее поголовье продуктивного скота, резко сократившееся во время войны, восстановлено и в 1950 году возросло по сравнению с 1940 годом на 4 процента, а поголовье птицы — на 14 процентов. За годы пятилетия в колхозах и совхозах проведена значительная работа по улучшению племенного дела в животноводстве; расширилась сеть племенных совхозов, государственных племенных рассадников и племенных ферм колхозов.

Возросла техническая вооруженность сельского хозяйства. За пятилетие сельскому хозяйству поставлено 536 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатилетние, 93 тысячи зерновых комбайнов, в том числе 39 тысяч самоходных, 341 тысяча тракторных плугов, 254 тысячи тракторных сеялок, 249 тысяч тракторных культиваторов и большое количество других почвообрабатывающих, посевных и уборочных машин. В то же время имеет место отставание в снабжении сельского хозяйства машинами по уборке хлопка, льна и конопли, сахарной свеклы, по кормовыванию и по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов и совхозов. Проведены значительные работы по электрификации колхозов, машинно-тракторных станций и совхозов. Мощности сельских электростанций в конце 1950 году увеличились против 1940 года в 2,8 раза.

Достигнуты крупные успехи по погону культуры земледелия: развернуты работы по внедрению и освоению правильных полевых и кормовых травопольных севооборотов в колхозах и совхозах; свыше 90 процентов всех паров и збои в колхозах в 1950 году было вспахано тракторами; вспашка плугами с предлужьями составила 87 процентов всей тракторной пахоты против 13 процентов в 1940 году; посевные площади яровых культур по збои и по чистым парам в колхозах составили в 1950 году 63 процента от всей площади против 54 процентов в 1940 году; сортовые посевы зерновых культур за пятилетие увеличились на 64 процен-

та, а пшеницы — в два раза; половина всех площадей зерновых культур в колхозах в 1950 году убрана комбайнами.

Успешно осуществляются задания по полесозащитному лесоразведению. Колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, лесхозы и лесозащитные станции, осуществляя сталинский план преобразования природы, произвели посадки и посев защитных лесонасаждений на площади 1 миллион 350 тысяч гектаров, из них в 1950 году — на площади 760 тысяч гектаров.

Выполнены задания пятилетнего плана в области совхозного строительства. Совхозы значительно расширили за пятилетие посевные площади сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых культур в 1950 году превысила урожайность 1940 года на 16 процентов. В совхозах Министерства совхозов СССР в основном завершена механизация полевых работ. В 1950 году свыше 95 процентов пахоты, сева и уборки зерновых выполнено на механической тяге. К концу 1950 года в совхозах Министерства совхозов СССР крупного рогатого скота было больше, чем до войны, на 20 процентов, овец и коз — на 29 процентов и свиней — на 36 процентов. Значительно повысилась продуктивность скота. Средний убой молока на одну корову в 1950 году в совхозах Министерства совхозов СССР превысил уровень 1940 года на 28 процентов.

За годы пятилетия проведена большая работа по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели; осуществлены мероприятия по улучшению организации и упорядочению оплаты труда в колхозах, укреплению постоянной производственной бригады, как основной формы организации артельного труда; значительно укрепились трудовая дисциплина и повысилась производительность труда в колхозах. Недельные фонды колхозов в 1950 году увеличились в 1,6 раза по сравнению с 1940 годом.

Крестьянским хозяйствам Литовской, Латвийской, Эстонской, Молдавской союзных республик и западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР, подпавшим под немецкую оккупацию, Советским Союзом была оказана большая производственная помощь по укреплению сельскохозяйственной кооперации, по организации машинно-тракторных станций, завозу тракторов и машин, минеральных удобрений, предоставлению кредита. К концу пятилетия в этих районах на лобовых началах завершена в основном коллективизация крестьянских хозяйств.

Развитие социалистического сельскохозяйственного производства, его высокая товарность позволила обеспечить возросшие потребности населения в хлебе, мясе, молоке и других продовольственных продуктах и увеличить доходы колхозов и колхозников. Увеличение производства зерновых и технических культур и рост продукции животноводства создали прочную сырьевую базу для дальнейшего подъема легкой и пищевой промышленности.

### Выполнение пятилетнего плана в области транспорта и связи

Железнодорожный транспорт в годы пятилетия обеспечил растущие потребности народного хозяйства в перевозках. Установленное на 1950 год задание по грузообороту железнодорожного транспорта перевыполнено на 13 процентов. Среднесуточная погрузка на железных дорогах в 1950 году составила 121 процент от уровня 1940 года и 103 процента от задания пятилетнего плана.

В результате внедрения передовых методов труда и новой техники значительно-улучшено использование технических средств железных дорог. В 1950 году нагрузка товарного вагона возросла против 1940 года на 14 процентов, средний вес грузового поезда увеличился против 1940 года на 10 процентов. Среднесуточный пробег товарного вагона превзошел довоенный уровень на 4,6 процента. Оборачивание вагонов за пятилетие было ускорено, однако в 1950 году еще не достиг уровня, предусмотренного пятилетним планом. В результате восстановления народного хозяйства в районах, пострадавших от войны, и проведенных мероприятий по ликвидации нерациональных перевозок средняя дальность перевозок грузов за пятилетие сократилась, но установленное на 1950 год задание по сокращению дальности перевозок недовыполнено.

Решающей задачей послевоенной пятилетия было проведение работ по ликвидации больших разрушений, нанесенных железнодорожному транспорту войны. Проведенные за годы пятилетия работы по восстановлению вторых путей, мест, станций и узлов обеспечили необходимую пропускную способность главных направлений железных дорог. Значительно обновлен и пополнен парк локомотивов за счет паровозов новых серий, тепловозов и электровозов, а также паря вагонов. Построены новые железные дороги, в частности, в районах Севера и Средней Азии. Электрифицирован ряд железнодорожных линий на Урале, в Закавказье и Бирюм Роге, а также пригородных участков в Московском, Ленинградском, Рижском, Киевском, Бакинском и Таллинском железнодорожных узлах. Однако задание пятилетнего плана по восстановлению и строительству железных дорог, мостов и вокзалов недовыполнено.

Грузооборот речного транспорта в 1950 году превысил уровень 1940 года на 26 процентов, но не достиг уровня, установленного пятилетним планом. Улучшено транспортное использование Волги и ее притоков, а также сибирских и северных рек. Использование мощностей буксирного флота в 1950 году по сравнению с 1940 годом увеличилось на 30 процентов, а использование грузоподъемности несамоходного флота увеличилось на 43 процента. Значительно обновлен и пополнен речной флот. Восстановлены Волжско-Балтийский канал имени Сталина и Днепр-Бугский водный путь, а также речные порты и судоремонтные предприятия.

Грузооборот морского транспорта в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом на 65 процентов, однако задание пятилетнего плана по морским перевозкам недовыполнено. Закончен в основном работы по восстановлению морских портов и судоремонтных заводов. Мощности судоремонтных заводов и мастерских Министерства морского флота в 1950 году увеличилась по сравнению с 1940 годом более чем в 2 раза и количество судоподъемных сооружений — в 1,6 раза.

Грузооборот автомобильного транспорта в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом в 2,3 раза. Построено 16 тысяч километров автомобильных дорог с твердым покрытием. Введена в эксплуатацию автомобильная магистраль Москва—Симферополь. Сеть автомобильных дорог с усовершенствованным покрытием к концу пятилетия была больше, чем до войны, в 2,5 раза.

За годы пятилетия восстановлены средства связи и радио и обеспечено их дальнейшее развитие на базе новой техники. Мощности телефонных станций превысила довоенный уровень. План строительства радиовещательных станций за пятилетие перевыполнен на 39 процентов. Увеличилась радиоприемная сеть. План восстановления и прокладки магистрального кабеля за пять лет перевыполнен на 23 процента. Протяженность авиационных линий по сравнению с 1940 годом возросла в 2,3 раза.

### Выполнение пятилетнего плана в области национального дохода и Государственного бюджета

Задание пятилетнего плана по увеличению национального дохода значительно перевыполнено. Пятилетним планом была поставлена задача превзойти довоенный уровень национального дохода на 38 процентов. Фактически национальный доход в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 64 процента. Рост национального дохода позволил значительно улучшить материальное положение рабочих, крестьян и интеллигенции, осуществить крупные капитальные вложения в народное хозяйство и накопить необходимые государственные материальные и продовольственные резервы.

В то время как в капиталистических странах больше половины национального дохода присваивается классом капиталистов, в Советском Союзе весь национальный доход принадлежит трудящимся. При этом трудящиеся СССР для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей получили в 1950 году 74 процента национального дохода, а остальные 26 процентов национального дохода остались в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для расширения социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

В результате роста национального дохода Государственный бюджет выполнялся из года в год с превышением доходов над расходами. В расходах Государственного бюджета неуклонно повышалась доля расходов на финансирование народного хозяйства и на социально-культурное строительство.

В результате роста национального дохода и успешного выполнения Государственного бюджета пятилетний план по капитальным вложениям в народное хозяйство выполнен с превышением на 22 процента. За 1946—1950 годы восстановлено, построено и введено в действие свыше 6000 промышленных предприятий, не считая мелких государственных, кооперативных и колхозных предприятий.

Те же причины дали возможность провести в декабре 1947 года денежную реформу и отмену карточной системы на все продовольственные и промышленные товары. В течение 1947—1950 годов было трижды проведено снижение цен на товары массового потребления и подготовлены условия для проведения с 1 марта 1951 года нового снижения цен. Это обеспечило серьезное повышение реальной заработной платы рабочих, служащих и интеллигенции и сокращение расходов крестьян на покупку уменьшенных промышленных товаров и привело к еще большему укреплению рубля, повышению его покупательной способности и улучшению курса советского рубля в отношении иностранных валют.

### Выполнение пятилетнего плана в области повышения материального и культурного уровня жизни народа

В Советском Союзе безработицы не было и нет. По окончании Великой Отечественной войны все демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота были полностью обеспечены работой в соответствии с их квалификацией и специальностью. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1950 года составила 39 миллионов 200 тысяч человек и возросла по сравнению с численностью на конец 1940 года на 7 миллионов 700 тысяч человек.

Улучшилось материальное положение населения СССР, что явилось выражением в росте денежной и реальной заработной платы рабочих и служащих и в увеличении доходов крестьян как от общественного колхозного хозяйства, так и от приусадебного и личного хозяйства. Общая сумма доходов рабочих и служащих и доходов крестьян в 1950 году возросла по сравнению с 1940 годом, в сопоставимых ценах, на 62 процента.

Значительно возросли государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Население получило за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсии по социальному обеспечению, бесплатное и по льготным ценам путевки в санатории, дома отдыха и детские учреждения, пособия многодетным и одиночным матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение и повышение за счет государства квалификации трудящихся, стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Кроме того, все рабочие и служащие ежегодно получали с сохранением заработной платы отпуска продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий — более продолжительный отпуск. В 1950 году население получило указанных выплат и льгот за счет государства на сумму свыше 120 миллиардов рублей, то есть в три раза более, чем в 1940 году.

Одновременно с подъемом материального положения народа в послевоенный период достигнут дальнейший расцвет культуры, науки и искусства.

Количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах, техникумах и других средних учебных заведениях увеличилось за пятилетие на 8 миллионов и достигло в 1950 году 37 миллионов. При этом в техникумах и других средних специальных учебных заведениях в 1950 году училось 1 миллион 298 тысяч человек против 975 тысяч человек в 1940 году. В высших учебных заведениях в 1950 году обучалось 1 миллион 247 тысяч студентов против 812 тысяч в 1940 году.

Народное хозяйство получило за пять лет 652 тысячи специалистов с высшим образованием и 1 миллион 278 тысяч со средним образованием. По сравнению с 1940 годом число специалистов, работающих в народном хозяйстве, увеличилось на 84 процента.

За истекшее пятилетие в нашей стране были сделаны крупнейшие открытия и изобретения в различных отраслях науки и техники. За выдающиеся работы, изобретения и достижения в области науки, техники, литературы и искусства а годы пятилетия удостоено звания лауреата Сталинской премии более шести с половиной тысяч человек. Сеть научно-исследовательских учреждений в 1950 году превысила довоенную в 1,5 раза, а число научных работников в них возросло почти в два раза.

Восстановлена и превысила довоенные размеры сеть культурно-просветительных учреждений. В 1950 году в городе и деревне было клубов и массовых библиотек на 15 процентов больше, чем в 1940 году. Тираж книг в стране увеличился по сравнению с 1940 годом на 84 процента. Число киноустановок к концу 1950 года увеличилось в 1,5 раза по сравнению с 1940 годом.

В послевоенный период достигнуто дальнейшее улучшение лечебного и санаторно-профилактического обслуживания населения. Число больничных коек в городах и сельских местностях в 1950 году увеличилось на 25 процентов по сравнению с 1940 годом. Восстановлены разрушенные во время войны санатории. Количество врачей в стране увеличилось по сравнению с 1940 годом на 75 процентов.

Достигнуты серьезные успехи в деле развития советской торговли. Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли значительно превзошел уровень довоенного 1940 года. В 1950 году продано в государственных и кооперативных магазинах, не считая продажи товаров за счет местных ресурсов, больше, чем в 1940 году: мяса и мясных продуктов на 38 процентов, рыбных продуктов на 51 процент, масла животного на 59 процентов, масла растительного и других жиров на 67 процентов, сахара на 33 процента, кондитерских изделий на 34 процента, обуви на 39 процентов, хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей на 47 процентов, чулочно-носочных изделий на 39 процентов. Возросла продажа населению товаров культурного и хозяйственного обихода. В 1950 году продано больше, чем в довоенном 1940 году: часов в 3,3 раза, радио-приемников в 6 раз, бытовых электроприборов в 1,5 раза, велосипедов в 2,9 раза, швейных машин почти в 3 раза, мотоциклов в 16 раз; в несколько раз увеличилась продажа строительных материалов в деревне.

Объем колхозной торговли в 1950 году значительно увеличился по сравнению с 1940 годом. Цены колхозного рынка за период после отмены карточек и проведения денежной реформы снизились.

В годы послевоенной пятилетия широко развернулось жилищное строительство. Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита построены и восстановлены жилые дома общей площадью свыше 100 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях восстановлено и построено 2 миллиона 700 тысяч жилых домов.

Государственный плановый комитет СССР  
Центральное Статистическое Управление СССР



# Заседания Верховного Совета РСФСР

## ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

### О заседаниях Верховного Совета РСФСР 16 апреля 1951 года

#### Утреннее заседание

16 апреля, в 11 часов утра, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

На заседании Верховного Совета РСФСР продолжались прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1951 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Ковалевский Г. П. (Дмитровский округ, Курская область), депутат Наиров И. А. (Похитневский округ, Куйбышевская область), депутат Горяинова З. И. (Базарский округ, Грозненская область), депутат Комзин И. В. (Молотовский округ, Куйбышевская область), депутат Арбулев М. (Буйнакский округ, Дагестанская АССР), депутат Матвеева А. Е. (Борзинский округ, Читинская область), депутат Гусев И. В. (Рязанский городской округ, Рязанская область), депутат Сухарев Г. И. (Кировский округ, Владимирская область), депутат Зайцев Н. Н. (Сталинский округ, гор. Молотов), депутат Ромашков А. П. (Нижне-Амурский округ, Хабаровский край), депутат Новомигина М. Д. (Бузульский округ, Башкирская АССР), депутат Чирнов В. Н. (Глазовский округ, Удмуртская АССР).

На этом третьем заседании Верховного Совета РСФСР закрывается.

#### Вечернее заседание

16 апреля, в 6 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

На заседании продолжались прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1951 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год.

В прениях выступили: депутат Борисенко А. С. (Пугачевский округ, Саратовская область), депутат Ламанин С. И. (Кашинский округ, Калининская область), депутат Данилова А. П. (Якутский—Центральный округ, Якутская АССР), депутат Азимов М. З. (Шереметьевский округ, Татарская АССР), депутат Миротворцев Н. И. (Мамадышский округ, Татарская АССР), депутат Брант Г. Р. (Красно-Горбатский округ, Владимирская область), депутат Саланов А. М. (Арзамасский округ, Горьковская область), депутат Профферансов Д. П. (Српский городской округ, Чкаловская область), депутат Шкарбан И. Г. (Кировский округ, гор. Новосибирск).

На этом четвертом заседании Верховного Совета РСФСР закрывается.



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахта № 3 треста «Красноармейскуголь» — передовая в Донбассе. С 1 марта вся шахта переведена на циклический график. Внедрение передового опыта добычи угля принесло значительные результаты. Сейчас шахта дает вдвое больше угля, чем до войны. Коллектив асбесто-, и 20 марта выполнил квартальный план. Благодаря лучшей организации труда и производства резко повысилась производительность механизмов. Во второй лаве угольный комбайн дал за месяц 7551 тонну угля. Среднемесячная производительность врубовой машины выросла с 3591 тонны до 5078 тонн угля. Коллектив шахты обратился ко всем горнякам Донбасса с призывом быстрее внедрить график цикличности на всех шахтах. НА СНИМКЕ: начальник передового участка № 3 коммунист В. Б. БО. БЫРЕВ дает наряд на смену, работающей по циклическому графику. На переднем плане (слева направо) — бригадир забойщиков И. А. БАСЕНКО, В. Б. БОБЫРЕВ и забойщик М. Д. ПУРВУШИНИН. Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

# Первая сессия Верховного Совета РСФСР

## Утреннее заседание 16 апреля

Шестнадцатого апреля, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось третье заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев.

На утреннем заседании продолжались прения по докладу Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева. Первым выступает депутат Г. П. Ковалевский (Курская область). Он говорит о том, что промышленность Курска в 1950 году превзошла довоенный уровень. Колхозы и совхозы области достигли довоенного уровня по посевным площадям, а по посевам такой важной культуры, как пшеница, значительно превзошли его. Сейчас развертывается борьба за получение высокого урожая в 1951 году.

Депутат Ковалевский критикует Министерство промышленности строительных материалов РСФСР за недостаточную помощь в расширении производства кирпича, черепицы и добычи бутового камня в области.

Министр просвещения РСФСР депутат И. А. Каиров подчеркивает, что огромные средства в Государственном бюджете Российской Федерации на 1951 год направляются на дальнейшее развитие народного образования. Партия, правительство, великий Сталин уделяют исключительное внимание школе, учителям, воспитанию советской молодежи. Генеральные труды товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания обеспечивают повышение качества обучения подрастающего поколения.

Депутат Каиров приводит факты, говорящие о новых успехах в деле народного образования. Общее количество всех школ в республике достигло 119 тысяч, а число обучающихся в них превышает 18 миллионов человек. За последние пять лет в школы Российской Федерации направлено свыше 250 тысяч учителей.

Депутат З. И. Горяинова говорит о том, что в Грозненской области, как и повсюду в нашей стране, быстро развиваются

промышленность и сельское хозяйство, все больший размах получает культурное строительство. Колхозы и совхозы за пятилетку расширили посевные площади на 47 процентов, увеличилась мощность тракторного парка МТС, улучшилась техника возделывания сельскохозяйственных культур. Достигнуты серьезные успехи в развитии общественного животноводства. Поголовье крупного рогатого скота возросло за пятилетку в два с лишним раза, овец и свиней — более чем в три раза.

Предстоит осуществить большие работы по развитию хлопководства и орошаемого земледелия. Депутат Горяинова отмечает, что Министерство сельского хозяйства РСФСР мало заботится об оснащении МТС районами области машинами и механизмами.

На трибуне — начальник Куйбышевгидростроя депутат И. В. Комзин.

— Товарищ Сталин в беседе с корреспондентом газеты «Правда», — говорит он, — ясно показал, каким грандиозным мирным созидательным трудом занят сейчас советский народ. Строительство невиданных по своим масштабам, неслыханных по сложности технических сооружений гидротехнических сооружений — это яркое подтверждение замечательных сил нашего великого Сталина, это подлинное выражение борьбы советского народа за мир во всем мире. Великие стройки коммунизма стали всенародным делом, выступающим перед советскими патриотами, выражающим горячее желание принять участие в строительстве гидростроительных предприятий. Плотину инженерия, техника, учителя, квалифицированные рабочие. Отечественная промышленность дает стройкам совершенную технику, позволяющую выполнять в короткие сроки невиданный по своим масштабам объем работ. На строительстве применяются, например, самые мощные в мире землесосные снаряды. В сутки они такой снаряд-гигант может уложить в плотину около двух тысяч железнодорожных вагонов грунта.

Депутат Арбулев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1951 год. Депутат А. Е. Матвеева (Читинская область) говорит о том, что сталинская пятилетка неузнаваемо изменила облик Забайкалья. В таежных лесах и на степных просторах появились сотни предприятий, школы, больницы, клубы, библиотеки. Кино и электричество проникают в самые отдаленные уголки. Огромны перспективы промышленного развития Читинской области. Созданы необходимые условия для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Депутат Матвеева критикует республиканские Министерство здравоохранения и просвещения, которые недостаточно обеспечивают область медицинскими и преподавательскими кадрами. Депутат Н. Н. Зайцев рассказал о том,

что промышленные предприятия гор. Молотова перевыполнили план производства, установленный на 1950 год. За годы послевоенной пятилетки тысячи стахановцев ускорили выпуск машин для бетонных работ и высокопроизводительных транспортеров.

Депутат М. Арбулев на примере Дагестанской АССР показывает, что в результате осуществления депинско-сталинской национальной политики бывшие отсталые окраины паровой России стали передовыми социалистическими республиками. Сейчас в Дагестане имеются сотни предприятий. Значительные успехи достигнуты в сельском хозяйстве.

— Трудящиеся многонационального Дагестана, — сказал депутат Арбулев, — всеми своими успехами в экономическом и культурном развитии обязаны партии большевиков, Советскому правительству, великому Сталину. Вот почему трудящиеся Дагестанской АССР от всего сердца, от всей души благодарят большевистскую партию, Советское правительство и выражают любовь и преданность нашему дорогому вождю и учителю товарищу Сталину. (Бурные аплодисменты).

Депутат Арбулев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1951 год.

Депутат А. Е. Матвеева (Читинская область) говорит о том, что сталинская пятилетка неузнаваемо изменила облик Забайкалья. В таежных лесах и на степных просторах появились сотни предприятий, школы, больницы, клубы, библиотеки. Кино и электричество проникают в самые отдаленные уголки.

Огромны перспективы промышленного развития Читинской области. Созданы необходимые условия для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Депутат Матвеева критикует республиканские Министерство здравоохранения и просвещения, которые недостаточно обеспечивают область медицинскими и преподавательскими кадрами. Депутат Н. Н. Зайцев рассказал о том,

что промышленные предприятия гор. Молотова перевыполнили план производства, установленный на 1950 год. За годы послевоенной пятилетки тысячи стахановцев ускорили выпуск машин для бетонных работ и высокопроизводительных транспортеров.

Депутат А. П. Ромашков (Нижне-Амурская область) останавливается на вопросах развития рыбной промышленности. Эта основная отрасль хозяйства области ежегодно получает от государства большую помощь, особенно в оснащении предприятий передовой техникой. В 1950 году улов рыбы увеличился по сравнению с 1946 годом на 43 процента. Работу дола рыболовецких колхозов: 12 из них стали колхозами-миллионерами.

Министр здравоохранения РСФСР депутат М. Д. Козимин говорит о том, что в цифрах Государственного бюджета республики ярко выражена огромная сталинская забота о советском человеке, о повышении материального и культурного уровня трудящихся города и села.

Средства ассигнованные на здравоохранение в текущем году, обеспечили расширение сети лечебно-профилактических учреждений и создание необходимых условий для более углубленной деятельности научно-исследовательских учреждений и медицинских институтов. Улучшилась медицинская помощь сельскому населению. Сейчас большинство сельских районов имеет врачей — терапевтов, хирургов, акушеров-гинекологов, детских и санитарных врачей.

В прениях выступили также депутаты И. В. Гусев (Рязанская область), Министр промышленности строительных материалов РСФСР Г. И. Сухарев и В. Н. Чирнов (Удмуртская АССР).

На этом утреннем заседании Верховного Совета РСФСР заканчивается. (ТАСС).

## Вечернее заседание 16 апреля

развертывает широкую научно-исследовательскую работу филиал Академии наук СССР. Только за последние годы 22 явуча получили ученую степень кандидата и доктора наук.

— Благодаря огромным работам партии, правительства и лично товарища Сталина, — говорит депутат М. З. Азимов, — народное хозяйство Татарской АССР неузнаваемо развилось. Объем валовой продукции промышленности за послевоенную пятилетку вырос более чем в полтора раза и в основном превзошел уровень 1940 года. План 1950 года промышленностью республики перевыполнен. Достигнуты значительные успехи в развитии культуры. В Советской Татарии имеются около 4 тысяч общеобразовательных школ, в Казани — 11 высших учебных заведений, филиал Академии наук СССР, Государственная консерватория, национальный театр и другие культурно-просветительские учреждения.

Тов. Азимов высказал ряд критических замечаний в адрес Министерства промышленности строительных материалов РСФСР, которое недостаточно заботится об укреплении материальной базы кирпичной промышленности Татарии, а также подверг критике Министерство жилищно-коммунального строительства РСФСР за слабое руководство работой треста «Казаньстрой», систематически не выполняющего строительной программы.

Министр легкой промышленности РСФСР депутат Н. И. Миротворцев заявил, что из года в год, значительно увеличивается производство и расширяется ассортимент хлопчатобумажных, шерстяных и льняных тканей, обуви и одежды. В текущем году выпуск основных предметов широко потребления вырос по сравнению с 1945 годом по хлопчатобумажным тканям более чем в три раза, по кожаной обуви и трикотажным изделиям — в три с половиной раза. Десятки тысяч работников легкой промышленности участвуют в социалистическом соревновании за вы-

сошком производства отличного качества и экономии сырья. Московской чудотной фабрике имени Гогина и Дмитровской трикотажной фабрике присвоены звания предприятий отличного качества.

Легкая промышленность оснащается передовой техникой, учащаются технологии производства. На текстильных фабриках министерства за послевоенную пятилетку пущены в работу несколько сот тысяч предельных веретен, новые автоматические ткацкие станки, много новейших текстильных машин.

Депутат А. М. Саланов рассказывает о бурном росте хозяйства Горьковской области. Промышленность в 1950 году перевыполнила план и превзошла довоенный уровень по выпуску валовой продукции и перевыполнила план 1950 года. Особое производство новых видов машин. Горьковский завод имени В. М. Молотова перешел к серийному выпуску новых комфортабельных легковых машин «ЗИМ». Сормоловский завод начал выпуск более совершенных речных судов. На двух сормовичи отправил на строительство Главного Туркменского канала мощный землесос.

Отметив ряд недостатков в работе местных Советов и финансовых органов, депутат Саланов подверг критике Министерство лесной промышленности РСФСР за плохое руководство трестами Горьклес и Горькдрев. Депутат Саланов предъявляет также серьезные претензии к Министерству промышленности строительных материалов за недостаточное внимание к нуждам области.

Министр коммунального хозяйства РСФСР депутат Д. П. Профферансов в своем выступлении подчеркнул, что благодаря послевоенной заботе партии и правительства об улучшении бытовых условий жизни трудящихся успешно развивается жилищно-коммунальное хозяйство Российской Федерации. За последний год местными Советами и министерством построены сотни тысяч квадратных метров жилой площади, газифицировано около ста тысяч квартир. Сооружены новые водо-

проводы, на сотни километров увеличилась городская электросеть.

Государственный бюджет РСФСР на 1951 год предусматривает значительные ассигнования на нужды городского хозяйства, улучшение бытовых условий трудящихся. Только по бюджетам местных Советов затраты на новое жилищно-коммунальное строительство и капитальный ремонт составят более 3 миллиардов рублей. Огромные средства — около 10 миллиардов рублей выделяются по плану союзных министерств и ведомств.

Депутат И. Г. Шкарбан (Новосибирская область) говорит о том, что Новосибирск за годы сталинской пятилетки превратился в один из крупнейших промышленно-культурных центров нашей страны. За последние десять лет население города значительно возросло. В городе построены крупные промышленные предприятия, производящие в больших размерах сельскохозяйственные машины, тяжелые станки, гидротурбины, точные приборы и инструменты, строительные механизмы и товары массового потребления.

Работники науки в тесном сотрудничестве с мастерами социалистического земледелия и животноводства, на основе передовой советской агробиологической науки, ведут большую работу по переломе суровой сибирской зимы, поднятия ее интересам развития социалистического хозяйства. В Сибири широко внедрены в колхозное производство новые высокоурожайные сорта сельскохозяйственных культур и выведены высокопродуктивные породы животных.

Депутат Шкарбан поддерживает предложение об утверждении бюджета республики на 1951 год.

На заседании также выступили депутаты С. И. Ламанин (Калининская область) и Г. Р. Брант (Владимирская область). Очередное заседание Верховного Совета РСФСР состоится 17 апреля в 12 часов дня. (ТАСС).

## Письмо ворошиловградских шахтеров и шахтостроителей товарищу И. В. Сталину

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбинатов «Ворошиловградуголь» и «Ворошиловградшахтострой» обратились с письмом к товарищу И. В. Сталину.

— Советские шахтеры всегда были в передовых рядах миллионов участников социалистического соревнования за перевыполнение государственных планов, — говорится в письме. — Ворошиловградские шахтеры и шахтостроители внесли свой трудовой вклад в общенародное дело досрочного выполнения плана первой послевоенной сталинской пятилетки.

Однако, отмечается в письме, советские шахтеры в долгу перед Родиной, которая вправе требовать от них больше угля сверх плана, ускорения темпов ввода в эксплуатацию новых и восстановленных шахт, значительного повышения производительности труда и дальнейшего снижения стоимости угля в строительстве.

Ворошиловградские шахтеры и шахтостроители отмечают в своем письме, что перед ними, как и перед всеми работниками угольной промышленности, стоит важнейшая задача — быстрее и лучше выдвинуть в лавах передовой форму организации работы по графику один цикл в сутки.

Единодушно поддерживая предложение шахтеров и шахтостроителей Кара-

гинского угольного бассейна о продлении на 1951 год социалистического соревнования между коллективами ворошиловградских шахтеров и шахтостроителей принимаем в своем письме конкретные обязательства:

1. Досрочно выполнить годовой план по добыче угля, по строительно-монтажным работам, по капитальному, жилищному и культурно-бытовому строительству.

2. Повысить производительность труда шахтеров и шахтостроителей.

3. За счет снижения себестоимости угля и строительства дать за год 13 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

4. До конца года перевести на работу по графику один цикл в сутки 35 процентов всех действующих лав.

5. За счет дополнительного ввода в действие и повышения производительности угольных комбайнов значительно повысить уровень механизированной навалаки угля в шахтах.

Принимая эти ответственные обязательства, ворошиловградские шахтеры и шахтостроители дают слово выполнить их о чистую и от всего сердца желают товарищу И. В. Сталину долгих лет жизни, здоровья и сил на радость и счастье советского народа. (ТАСС).

## На трудовой вахте

ОСИННИКИ. (Норр. «Кузбасса»). С чеством несут предмайскую трудовую вахту горняки Осинниковского рудника.

Успешно выполняются обязательства по сверхплановой добыче угля коллектив шахты № 4. На многих участках здесь за последнее время значительно повысилась производительность труда.

Горняки участка, где начальником тов. Белоусов, с начала года выданы на-гора более 6 шпелюнов дополнительного топлива и при этом снизили зольность угля. Несколько шпелюнов угля сверх плана добыли горняки участков тт. Гулова и Баукова.

На шахте «Капитальная-1» достойную встречу перемалокому празднику готовят участок № 3, которым руководит тов. Романов, с первых дней апреля коллек-

тив его работает на уровне 125 процентов суточного задания. Коллектив сэкономил уже несколько тысяч рублей государственных средств. Отличных показателей добилась бригада почетного шахтера тов. Аркалова. Все члены этой бригады перевыполнили нормы, а дневная выработка по бригаде составляет 135 процентов. Благодаря хорошей организации труда и правильно введению горных работ в число передовых вышла и комсомольско-молодежная бригада тов. Валуцкина. За первую половину апреля она выдала 250 тонн угля сверх плана.

В чет второго полугода трудятся на шахте подосадики участка № 2 — почетные шахтеры тт. Колупалов и Купалов, переставшие тов. Насыров и бурлящие тов. Субботин.

## Передовой участок

Четвертый участок — ведущий на комсомольской шахте «Центральная». Шестой месяц коллектив участка держит переходящее красное знамя шахты. В первом квартале коллектив выдал в счет своих годовых обязательств почти пять сверхплановых шпелюнов угля.

Производственные успехи — результат прежде всего четкой организации подготовительных работ (квартальный план по нарезке выполнен на 145 процентов). Благодаря этому участок всегда имеет достаточный очистной фронт.

Лучше других работает на участке бригада тов. Бутенко. Свое мартовское задание, например, она выполнила на 148,8 процента. Забойщики этой бригады тт. Быков, Снегов и другие дают ежеднев-

но до двух норм. Самоотверженным трудом славится также нарезчик тов. Ромашкин, работающий за двоих, откатчицы тт. Лапунов и Ужакова, бригады лесозаготовщиков комсомолец тов. Емельянов, моториста тов. Дулькина, слесарь тов. Коляков.

Наше предмайское обязательство — полтора шпелюна топлива сверх апрельского задания. Кроме того, мы поставили себе задачу — в апреле и мае подготовить к отчетным работам кожаное крыло участка и сейчас успешно проходим там шпелю.

В. МОРГАЧЕВ, начальник участка шахты «Центральная».

## Коллектив блуминга выполняет предмайские обязательства

Секретарь парторганизации цеха блуминга Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина тов. В. Н. Мурдак в беседе с корреспондентом «Кузбасса» сообщает:

— Коллектив блуминга настойчиво борется за выполнение своих предмайских обязательств. Лауреат Сталинской премии, вальцовщик Соков уже прокатал в апреле сверх плана 200 тонн стали.

Партийная организация систематически проверяет ход выполнения предмайских обязательств. Первенство в соревно-

вании принадлежит бригаде начальника смены тов. Карцева и мастера тов. Шуткина. Четко проводят ремонт, собирая простои оборудования, слесари-ремонтники бригады тов. Краснобаева.

Коллектив блуминга обязался прокатать в I Мае несколько сот тонн стали сверх плана. Обязательство будет выполнено, поны, в свою очередь, требуют от мартовцев четкой и ритмичной работы. В апреле оп-прежнему наблюдаются случаи нарушения графика из-за неравномерной подачи металла.



За Пакт Мира!

В АЛБАНИИ СОБРАНО 588.814 ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ТИРАНА, 16 апреля. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, начавшийся 12 апреля, превратился во всенародный плебисцит за сохранение мира. Только за три первых дня 588.814 человек поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА В КИТАЕ

ПЕКИН, 16 апреля. (ТАСС). Газета «Гуаньшуньбао» сообщает, что в Пекине состоялось собрание столичного отделения Революционного комитета Гоминдана, прошедшее под лозунгами поддержки Обращения Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и борьбы против реимпериализации Японии.

Присутствовавшие на собрании 1.102 члена и руководители работников этой организации подписались под Обращением Всемирного Совета Мира и проголосовали против перевооружения Японии.

Состоялось также расширенное собрание пекинского отделения Ассоциации содействия развитию демократии, посвященное развитию патристического движения борьбы против американской агрессии и в оказание помощи Корею.

Собрание приняло решение, чтобы все члены ассоциации активно участвовали в этом движении. Участники собрания единогласно подписались под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира и проголосовали против реимпериализации Японии.

Укрепление сельскохозяйственных кооперативов в Албании

ТИРАНА. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, сельскохозяйственные кооперативы Албании в 1950 году увеличили свои доходы на 12,5 процента.

По сравнению с 1949 годом посевные площади в сельскохозяйственных кооперативах увеличились на 50 проц. Достигнуты большие успехи в области орошения: количество рабочего скота возросло на 200 проц., поголовье крупного рогатого скота — на 250 проц., овец — на 300 проц., свиней — на 236 проц. Пчеловоды увеличили количество ульев на 190 проц. Расширилось и садовое хозяйство: количество фруктовых деревьев возросло на 50 проц., виноградников — на 240 проц., оливковых деревьев — на 40 проц.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии ПХЕНЬЯН, 16 апреля. (ТАСС). В передаче сегодня сообщения Главного командования Народной армии Кореической Народно-Демократической Республики говорится, что предпринятое противником наступление на центральном фронте приостановлено частями Народной армии и китайскими добровольцами.

15 апреля части Народной армии сбив 3 самолета противника.

Новый налет американских самолетов на Китай

ПЕКИН, 16 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: 13 апреля приблизительно в 9 часов утра более 30 американских реактивных истребителей вновь вторглись в воздушное пространство Китая в прибрежном районе провинции Фуцзянь, где за два дня до этого воздушную границу Китая нарушили большое количество американских самолетов. Американские самолеты кружили и проводили разведку над городами Фуцзянь, Дипло, Чуну (юго-восточнее Хойяна) и Аюй. Самолеты были отогнаны истребителями Народной-освободительной армии.

Драмтеатр

18, 19 и 20 апреля — ГРОЗА, 21 апреля — КАЛИНОВАЯ РОЩА.

Библиотека «Москва»

18 апреля. Большой зал — новый художественный комедийный фильм ЯНИКА. Среда: 4, 5, 35, 7, 10, 8, 45, 10, 20. Художественный фильм АННА САБО. Среда: 12 и 2 часа. Малый зал — новый художественный фильм СЧАСТЬЕ КАТАЛИНЫ КИШ. Среда: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10.40. Третий зал — новый цветной документальный фильм СОВЕТСКАЯ КИРГИЗИЯ. Среда: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Театр мюзикмедиа

18 апреля — КЕТО И КОТЭ, 19 апреля — ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ. Начало спектаклей в 8 час. 30 минут. Касса открыта ежедневно с 1 часа дня. Абонементы действительны на все спектакли. Продажа абонементов продолжается. Скоро — новый спектакль у ГОЛУБОГО ДУНАЯ.

Дворец культуры

(Кировский район) 20, 21 и 22 апреля — художественный фильм СЧАСТЬЕ КАТАЛИНЫ КИШ. Среда: 4, 6, 8 и 10 час.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефоны: редактора — 2-24; заместителя редактора — 8-05; секретаря — 2-53; секретариата — 6-83; отдела промышленности и транспорта — 2-37; культурно-бытового — 1-21; информации — 5-10; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем — 11-52; отдела объявлений — 14-21; прием информации — 17-28; бухгалтерии — 15-36; директора типографии — 8-96.

Заявление министра иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики Пак Хен Ена

ПХЕНЬЯН, 16 апреля. (ТАСС). 15 апреля министр иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики Пак Хен Ен направил следующее заявление председателю Генеральной Ассамблеи ООН и председателю Совета Безопасности.

Лейк-Саксеес: Нью-Йорк: Правительство Кореической Народно-Демократической Республики (КНДР) неоднократно обращалось в ООН с протестами против вооруженной интервенции США и чудовищных зверств, совершенных в Корею американцами и лисымановцами. До сих пор ООН, игнорируя протесты правительства КНДР, не приняла никаких мер к прекращению злодеяний американских интервентов, которые вызывают законное возмущение не только корейского народа, но и демократической общественности всего мира.

Между тем, каждый новый день войны в Корею приносит новые страдания корейскому народу, новые жертвы гнусного разбоя американских интервентов и их пособников, ставших все более жестокими и бесчеловечными в своих тщетных попытках покорить свободный корейский народ.

Из освобожденных от вражеской оккупации районов правительство КНДР получает многочисленные сообщения о злодеяниях, совершенных американскими интервентами в этих районах. Согласно неопровержимым фактам, содержащимся в указанных сообщениях, американские интервенты и находящиеся под их контролем лисымановские банды осуществляют в оккупированных ими районах Корею политику массового истребления мирного населения. При этом они прибегают к самым извращенным приемам грубого насилия над своими жертвами, к средневековым варварским пыткам, к насилью над женщинами и другим зверствам.

Отмечено огромное число случаев, когда оккупанты убивали корейцев, выкалывали им глаза, отрезали носы, уши, руки, распарывали живот, разрубали или распарывали живое тело на части, обжигали раскаленным железом, бросая под танки или заживо в огонь. В результате этих злодеяний миллионы корейцев погибли, а миллионы остались инвалидами.

Этот невиданный по своему масштабу террор распространяется прежде всего, на членов Трудовой партии и других демократических общественных организаций, на работников местного демократического самоуправления, на всех патристически настроенных корейцев. Жертвами дикого извержения американцев и лисымановцев стали также тысячи корейских женщин, детей и стариков.

Ниже приводятся некоторые факты зверского истребления американцами и лисымановцами мирного населения временно оккупированных ими районов.

В начале октября 1950 г. американцы арестовали 135 работников народных комитетов, членов демократических партий и общественных организаций и членов их семей в волости Боха, уезда Хакхэ, провинции Кенги, связав их, положили на дорогу и раздавили танками. 28 октября 1950 г. в г. Сонджин (ныне г. Ким Чак), провинции Северный Ханген, лисымановцы арестовали 30 жителей по обвинению в «сочувствии врагам». Их пытали электрическим током, после чего всех расстреляли перед городским театром.

23 ноября лисымановские солдаты в волости Хакхэ, уезда Хакхэ, провинции Северный Ханген, арестовали 28 активистов, в том числе председателя волостного народного комитета Ким Доя Ху. Всех их увели в горы, объявляя безжалостно и живыми сожгли. 9 октября 1950 г. лисымановцы убили председателя народного комитета деревни Хингисини, волости Янчон, уезда Кымхэ, Син Ги Су, предварительно отрезав у него левую руку и ногу, а затем отрубили голову и разрезали на куски его тело. 4 октября 1950 г. оккупанты арестовали женщину — заместителя председателя комитета Союза демократической молодежи Кореи волости Волго, уезда Кымхэ, провинции Кенги, Ли Ден Б. Подвергнув зверским надругательствам, они ее убили вместе с

10 другими членами Союза демократической молодежи Кореи. 5 октября 1950 г. был арестован заведующий орготделом комитета Союза демократической молодежи деревни Ендур, волости Синдо, уезда Коан, провинции Кенги, Ли Хе Зун, его замучили насмерть, прокалывая раскаленным шилом шею, грудь, живот и другие части тела.

В начале октября 1950 г. в волости Боха, уезда Хакхэ, провинции Кенги, полицейские поймали шестерых детей, которые несли поносу в Ким Ир Сене, и убили их, предварительно отрезав у них губы и вырвав клещами языки. Затем они разложили трупы этих детей на дороге, согнали всех детей из ближайшей деревни и, указав на трупы убитых, пригрозив убить таким же образом и их, если они будут петь поносу в Ким Ир Сене. 10 октября 1950 г. лисымановцы схватили жену инструктора народного комитета волости Хвасен, уезда Кымхэ, надругались над ней и зверски убили, распорезав ей живот. Одновременно они убили ее двух сыновей, разложив им головы камнями. Крестьянин Пой Гу Вона, проживавшего в деревне Саури, той же волости, они убили, проломив ему кайлом спину за то, что его сын ушел в народное ополчение.

29 октября 1950 г. лисымановцы бросили в складское помещение на разгребание соборе председателя потребсоюза волости Бохен, уезда Синчен, провинции Хванхэ, Тянь Ду Хена. В результате насильственных укусов он умер. В начале ноября 1950 г. в деревне Хакхэ, волости Дуан, уезда Хакхэ, провинции Кенги, лисымановцы убили 70 женщин — жен демократов, а их плачущих детей закопали живыми в землю. В ноябре 1950 г. американцы забили в бомбоубежище полицейского отделения уезда Синчен 479 патриотов и членов их семей, завалив вход в убежище землей, в результате чего все они задохнулись. Таким же способом в бомбоубежище комитета Трудовой партии уезда Синчен американцы убили 104 человека. В деревне Вонмани лисымановцы заперли в складское помещение более 300 человек и там сожгли их. В другом складском помещении они заперли более 80 детей в возрасте от 10 лет и забили их до смерти палками или укоряла голодом. В ноябре 1950 г. американцы проникли на небольшой островок Чанло, волости Лимхун, уезда Чончук, провинции Северный Хенхэ, зверски уничтожили более 580 жителей острова. Американцы и лисымановцы, проживавшие в уезде Тэчхон, убили члена Трудовой партии — председателя уездного комитета Крестьянского союза Ли Юн Дуна, проживавшего в деревне Унени, волости Сомен. Перед тем как убить, они отрезали у него уши и нос, выкололи глаза и сожгли с него кожу. В середине ноября 1950 г. в деревне Бончон, волости Санджонен, уезда Хамчук, провинции Южный Ханген, они связали более 20 человек родственников членов Трудовой партии, изрубили их топорами, а трупы сожгли.

20 декабря 1950 г. лисымановцы арестовали активистку Союза демократической молодежи Кореи Син Ян Чен, проживавшую в квартале Дансонни, в г. Вонсэе, провинции Канвон, раздели ее, связали и подвергли чудовищным пыткам, в результате чего довела ее до потери сознания, а затем убили. 25 декабря 1950 г. лисымановцы сожгли на костре заместителя председателя организации Трудовой партии села Джингун, волости Ончен, уезда Синчен, Ким Дип Соня. 25 декабря 1950 г. американцы и лисымановцы арестовали беременную женщину Со До До, проживавшую в деревне Октоян, волости Сомен, уезда Пхенган, провинции Канвон, за то, что ее муж ушел в Народную армию. Женщину раздели догола и стали водить по деревне, а затем закололи ее штыками.

5 января 1951 г. лисымановцы схватили члена Трудовой партии Юн Хи Ду,

проживавшего в волости Банхен, уезда Ян'ян, провинции Канвон, и убили его, распяли на три части палой. Подобных примеров зверского истребления корейского населения бесчисленное множество.

Только в волости Ончен, уезда Синчен, провинции Хванхэ, с 2 февраля 1951 года выявленное число убитых оккупантами мирных жителей составляло 1.392, во всем уезде Синчен убито более 25 тыс. человек, а количество убитых во всей провинции Хванхэ превышает 100 тысяч человек. При отступлении американцы, угрожая применением атомных бомб, угнали на юг массу жителей, большую часть которых уничтожили в пути. Так, при отступлении из уезда Ян'ян, провинции Канвон, американцы и лисымановцы насильно увели 25.380 человек в большую часть из них уничтожили, расстреляв из пулеметов и забросав бомбами с самолетов. Из села Елпори, уезда Чунхэ, провинции Южный Хенхэ, оккупанты насильно угнали более 800 человек в путь близ города Саривон убили более 400 человек, расстреляв их из пулеметов с четырех самолетов.

Потерявшие в моральном отношении всякий человеческий облик, американские интервенты и лисымановские бандиты во время оккупированных районов извращенно бесчеловечно количество женщин, девушек, девочек, причем большую часть их после этого убили. Так, по показаниям крестьянина Ким Хим Гу, проживавшего в деревне Хынсинни, волости Янчэ, уезда Кымхэ, отбывавшего трудовую повинность на аэродроме Кымхэ, в подземном помещении аэродрома американские летчики держали более 80 молодых корейцев и глумились над ними. В волости Данчен, провинции Южный Ханген, американцы и лисымановцы извращенно 42 учительниц и учениц женской школы. 5 ноября 1950 г. в городе Косон два американских военнослужащих встретили женщину, производившую со своим мужем, убили мужа, а ее изнасиловали. В ноябре 1950 г. в деревне Чупсур, волости Енсан, уезда Енхэ, провинции Северный Хенхэ, американцы изнасиловали 13-летнюю девочку. 20 ноября 1950 г. в Хенхэ американские военнослужащие изнасиловали взятых ими в плен трех санитарок Народной армии, а затем расстреляли их. 27 ноября 1950 г. 8 американцев изнасиловали председателя Женского союза деревни Кымванни, волости Теннамен, уезда Хвасен, провинции Кенги, Ли, а затем убили ее. Ее обожженный труп несколько дней валялся у дороги.

В конце декабря 1950 г. 3 американских офицера на банкете у министра культуры и просвещения маршечеточного лисымановского правительства Люк Нам Тьон в его бомбоубежище изнасиловали учительницу женской средней школы, а затем убили ее. В деревне Сан, волости Янгу, провинции Канвон, взвод солдат во главе с офицером зверски изнасиловал жительницу Ким Ги Ун 22 лет.

Раскаленные саинты — американские интервенты и их пособники — пытаются, насильно, расстреливая мирных жителей, грабить их собственности, разрушают их дома, уничтожают национальные богатства Кореи, памятники ее многовековой культуры. Моря корейскому народу за его стойкое героическое сопротивление ненавистным захватчикам, они хотят истребить его, превратить его родину в мертвую пустыню.

В предыдущих заявлениях правительства КНДР в адрес ООН приводились многочисленные примеры этой зверской политики тотального опустошения Кореи, осуществляемой американскими интервентами. В настоящем заявлении я ограничился лишь некоторыми еще не оглашенными фактами.

При своем отступлении в декабре — январе

в течение нескольких месяцев американские войска полностью разрушили и уничтожили расположенные на их пути населенные пункты и отдельные крестьянские дома. Так, при отступлении американцев и лисымановцев из уезда Ян'ян, провинции Канвон, 2 января этого года специально созданные отряды фальшивых занимались поджогом деревень. В волости Канхен ими было сожжено 593 дома, в волости Ян'ян — 1.003 дома, в волости Соан — 720 домов, в волости Сомен — 776 домов. Всего по уезду Ян'ян было сожжено 3.361 дом.

В конце декабря 1950 г. при своем отступлении американцы разрушили танками более 60 крестьянских домов в районе Мунхэсаня. 30 декабря 1950 г. отступающие американские войска сожгли все до одного дома, находившиеся у дорог, ведущих от Сеула к Янчжоу. При отступлении из деревни Волтенни, волости Еун, уезда Чхольон, провинции Канвон, враги тогда сожгли более 30 домов этой деревни, а также превратили в пепел все склады хлеба. 16 ноября 1950 г. американцы и лисымановцы полностью сожгли 11 домов в деревне Саори, волости Чхольон, уезда Чхольон, а 19 ноября они сожгли 66 крестьянских домов и склады риса в деревне Гама той же волости. Американские варвары уничтожили массу культурных ценностей и памятников исторического прошлого нашего народа.

При эвакуации из города Косон они взорвали знаменитый памятник древнекорейской архитектуры — Косонские врата, а также Косонский музей и другие культурные учреждения города. Они сожгли буддийский храм Наксане в Ян'яне, являвшийся всемирно известным историческим памятником. Они тогда разрушили величественные по своей архитектуре древние врата Гванхвама в Сеуле и Южные врата в Сувоне.

Американские интервенты, творя чудовищные преступления, опустошая Корею, массами уничтожая ее население, пытаются запугать корейский народ, сломить его волю к сопротивлению, подавить его стремление к полной освобождению своей страны. Им не достичь своих целей. Зверства интервентов вызывают лишь гневное возмущение и ненависть корейского народа к американскому империализму. Весь ход событий в Корею свидетельствует о том, что воля корейского народа непреклонна. В ответ на зверства американских интервентов он еще теснее сплочается под знаменем Кореической Народно-Демократической Республики, принимающей решимость изгнать ненавистных иностранных захватчиков с родной земли. Корейский народ твердо уверен в своей окончательной победе.

Решительно протестуя против указанных выше зверств, правительство Кореической Народно-Демократической Республики заявляет, что вместе с американскими интервентами ответственность за преступления, совершенные ими в Корею, разделяет и те, кто, используя вывеску ООН, прикрывает американскую агрессию, содействует отпращиванию в Корею вооруженных отрядов иностранных интервентов и способствует таким образом зверскому истреблению и национальному опустошению Кореи. Если ООН действительно желает служить делу мира и безопасности народов, она должна немедленно пресечь злодеяния американских империалистов в Корею, осудить военных преступников, которые организовали или спонсировали эти злодеяния, должна обеспечить урегулирование корейского вопроса в соответствии с волей миролюбивых народов, выраженной в решении первой сессии Всемирного Совета Мира. Правительство Кореической Народно-Демократической Республики настоятельно требует этого.

ПАК ХЕН ЕН, министр иностранных дел Кореической Народно-Демократической Республики.

15 апреля 1951 года.

На первенство мира по шахматам

16 апреля в Концертном зале Центрального дома Советской Армии доигравался 14-я партия матча Ботвинник—Бронштейн.

При доигрывании на 66-м ходу просейстеры согласились на ничью, и счет матча стал 7,5:6,5 в пользу Ботвинника. (ТАСС).

Победа М. Гуслица в полуфинале на первенство РСФСР по шахкам

В г. Уфе состоялся полуфинал соревнований на первенство РСФСР по шахкам. В полуфинале приняли участие сильнейшие шахматисты областей и краев Российской Федерации.

Первое место с одиначным результатом — 7,5 очка из 10 возможных — занял чемпион Кузбасса М. Гуслиц. Его глубокая, красивая игра вызвала восхищение у зрителей.

Второе и третье места разделил чемпион Московской области Никифоров и чемпион Краснодарского края Перельман, набравшие по 6 очков из 10 возможных. На четвертом месте оказался чемпион Башкирской АССР Коварский.

А. ЖАРОВ, главный судья соревнований.

Спортивный календарь апреля

Два интересных соревнования будут проведены в апреле.

Сейчас в городах области начались розыгрыши кубка Кузбасса по боксу. В городских соревнованиях участвуют сильнейшие боксеры коллективов. Финал кубка области по боксу состоится 13 мая. В нем примут участие команды-победительницы городов области.

21 апреля в Кемерове начнутся соревнования по классической борьбе на первенство области. В этих соревнованиях будут участвовать сборные команды Прокопьевска, Сталииска, Кемерова, Киселевска и других городов.

Соревнования по настольному теннису

Киселевск. (Корр. «Кузбасса»). Спортивное общество «Шахтер» проведет соревнования по настольному теннису.

В этой интересной игре, впервые проводившейся в городе, приняло участие 15 физкультурников. В напряженной борьбе лучших результатов добился теннисист, старший токарь потугочного-транспортного управления треста «Кавнолугчуголь» Владимир Булавин.

Соревнования по настольному теннису вызвали большой интерес у спортивной общественности города.

Встреча волейболистов

В спортивном зале Таштагольского рудника состоялась волейбольная встреча между сборными командами Таштагольского и Кузбасского районов.

Игра привлекла много зрителей — любителей волейбола.

Победу одержала команда Таштагола со счетом 45:16. Особенно хорошо играли капитан таштагольской команды тов. Пичурин, игроки тт. Гусев, Страховский, Абрамов.

А. Дынов.

Извещение

20 апреля, в 7 часов вечера, в горском паркинотеке (Дворец труда), состоится инструктивный доклад для докладчиков, пропагандистов и агитаторов «Международном празднике трудящихся — 1 Мая».

Инструктивный доклад читает директор горкома ВКП(б) тов. Почтаев С. Н.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Редактор Е. З. РАЗУМОВ.

Правления колхозов! Заключите договоры страхования сельскохозяйственных культур! По добровольному страхованию Гострах СССР возмещает убытки в случаях гибели или повреждения сельскохозяйственных культур от стихийных бедствий. Для заключения договора страхования обращайтесь в инспекцию гостраха.

Магазин «ГЛАВМАШПРИБОРОБЫТА» ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в большом выборе часы отечественных государств — «Победа», «Звезда», настольные, каминные, стальные, будильники. Часовую фурнитуру, запасные части к пишущим машинкам, литейные рычаги, лентоотдатки, шрифты разных номеров, запасные части к пишущим машинкам. При магазине имеется мастерская, которая производит ремонт стальных, пишущих машин, арфмистров. Качество и ремонт гарантируется. Адрес: Ленинградский переулок, 3 (против кинотеатра «Москва», бывший хлебный магазин № 6). Телефон № 0-37 (два звонка).

Объявлена дополнительная подписка на отдельные тома каталога электрооборудования. Многокрасочный каталог издается на все основные изделия Министерства электропромышленности. Стоимость 7-ми томов с переплетом и пересылкой — 806 р. 00 к. СОДЕРЖАНИЕ ТОМОВ: № 1 — Трансформаторы. Высоковольтная аппаратура. Ртутные выпрямители. Конденсаторы. № 2 — Низковольтная аппаратура. Реле защиты. Реле управления. № 3 — Электронизмерительные приборы. № 4 — Тяговое электрооборудование. Электрооборудование подъемно-транспортных механизмов. № 5 — Электротермическое оборудование. Сварочное электрооборудование. № 6 — Рентгеновские установки. Световые электроприборы. Установочные электроизделия. Вытовые электроизделия. № 7 — Электрофарфор. Электроизоляционные изделия. Подписка на I и VIII тома прекращена. Обращаться: в ЦЕТИ МЭП, Москва, Б. Почтовая ул., 22, тел. Е.1-25-86. Расчетный счет Центр. бюро технической информации Министерства электропромышленности 170005 в Бауманском отделении Госбанка, г. Москва. ТРЕБУЮТСЯ: ТЕАТРУ МУЗКОМЕДИИ — художники-исполнители, актринки, рабочие сцены и разработчики мужские и женские. Обращаться: г. Кемерово, клуб кокс. химзавода (Притомский участок), ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера. ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ № 7 требуются: главные бухгалтеры и грузчики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Пролетарская, № 84. Основпа Екатерина Ильинична, проживающая в г. Кемерово, 3-й Стахановский, № 1, возбудила дело о расторжении брака с Основым Иваном Павловичем, проживающим в г. Кемерово, Заводской пер., № 2. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Заводского района, г. Кемерово. Кожеников Алексей Федорович, проживающий в Кемеровской области, городе Топки, возбудил дело о расторжении брака с Михайловской Анной Петровной. Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Кемерово.